BAŞVURU KILAVUZU
1.Açıklamalar
· Adayların başvuru ücretini bankaya yatırmadan önce açıklamaları dikkatli bir şekilde okumaları gerekmektedir. Geçersiz başvuru, başarısız olma durumu veya başka bir nedenle başvuru ücreti iade edilmez.
· Adaylar, en çok bir (1) Anabilim/Anasanat/Bilim dalına (Tezsiz Yüksek Lisans programları hariç) başvuru yapabilir. 
· Evrakları eksik veya hatalı olan adayların başvurusu kabul edilmez.
· Alan dışından başvurusu kabul edilen Yüksek Lisans ve Doktora Programlarına kayıt hakkı kazanan öğrenciler için ilgili Anabilim/Anasanat/Bilim Dalı kararı ile Bilimsel Hazırlık Programı uygulanır. 
· Enstitü Müdürlüğü, mücbir sebepler durumunda ilanda belirtilen başvuru takvimi, sınav yöntemi, kayıt şekli ve tarihinde güncelleme yapabilir.
· Adayların başvuru, sınav, kayıtla ilgili bilgilendirme ve duyuruları Enstitü web sayfasından takip etmeleri gerekmektedir.
· Lisansüstü programlara kayıt yaptıran öğrenciler bir yıl süreyle isteğe bağlı yabancı dil (İngilizce) hazırlık eğitimi alabileceklerdir. İsteğe bağlı yabancı dil hazırlık programında geçirilen süre lisansüstü programın eğitim süresine dâhil edilmeyecektir. 

2. Yabancı Uyruklu Öğrencilerin Lisansüstü Programlara Kabulü

· Yabancı uyruklu adaylar ile lisans eğitiminin tamamını yurt dışında tamamlayan Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı adayların, YÖK tarafından denkliği kabul edilmiş lisans veya tezli yüksek lisans diplomalarını, öğrenimleri sırasında aldıkları dersler ve başarı notlarını gösteren belgeler ve bu belgelerin resmi onaylı Türkçe tercümelerini online başvuru sırasında sisteme yüklemeleri ve kesin kayıtta enstitüye teslim etmeleri gerekmektedir.
· Doktora programına başvuranlardan, anadilleri dışında YÖK tarafından kabul edilen merkezî yabancı dil sınavlarından en az 55 puan veya ÖSYM tarafından eşdeğerliği kabul edilen uluslararası yabancı dil sınavlarından bu puana eşdeğer bir puan alınması zorunludur.
· Yabancı uyruklu adaylar için yabancı dil Türkçedir. YÖK’e bağlı üniversitelerin Türkçe Öğretim Merkezlerinden veya Türkçe yeterlik belgesi verme konusunda yetkili olan diğer kurumlardan (Yunus Emre Enstitüleri gibi) en az C1 düzeyinde Türkçe yeterlik belgesi olan adaylar, dil şartından muaf tutulur. En az C1 düzeyinde dil belgesine sahip olmayanlar bir (1) yıl içinde Türkçe yeterlik dil belgesini ibraz etmek zorundadır. Yeterlik belgesini ibraz edemeyenlerin kayıtları silinir.
·  Lisansüstü Programlara başvuran yabancı uyruklu adaylardan Türkçe Yeterlik belgesine sahip olmayanlar için dil sınavı Üniversitemiz Türkçe Öğretim Merkezi (TÖMER) tarafından ilan edilerek yapılacaktır.
· Lisansüstü programlara kesin kayıt sırasında lisans veya tezli yüksek lisans diplomaları için YÖK’ten alınan denklik belgesi veya okul tanıma belgesi Enstitümüze teslim edilecektir.
3. Adayın Başarı Puanı Hesaplamasında Aşağıdaki Esaslar Dikkate Alınır

· Yüksek lisansa başvuranlar için lisans, doktora programlarına başvuranlar için yüksek lisans diplomaları üzerinden değerlendirme yapılır. Diploma notları esas alınarak puanlama yapılır, eşitlik durumunda mezuniyet tarihi sonra olan aday/adaylar tercih edilir.
· Lisans ya da tezli yüksek lisans öğrenimini Türkiye’de Türkçe olarak tamamlamış olan yabancı uyruklu öğrencilerden Türkçe yeterlik belgesi istenmez. 

4. Yabancı Uyruklu Öğrenciler İçin Kesin Kayıtta İstenen Belgeler
· [bookmark: _GoBack]Denklik Belgesi;  Lisans veya Yüksek Lisans eğitimini yurtdışında tamamlamış T.C. Vatandaşı adayların; Yükseköğretim Kurulu Başkanlığından diploma denklik belgesi almaları gerekmektedir. Diploma Denklik Belgesi müracaatını yapan aday başvurusunu gerçekleştirebilir ancak kesin kayıt sırasında belgenin ibraz edilmesi gerekmektedir.
· Yüksek lisans ya da Doktora başvurusunda bulunacak Yabancı Uyruklu adayların, denklik başvurusu yapmalarına gerek yoktur.
· TÖMER Belgesi; (Yabancı uyruklu adaylar için zorunlu) en az C1 
· Okul Tanıma Belgesi (Yabancı uyruklu adaylar için); Okul tanıma belgesi, Lisansüstü Programlara Kesin Kayıt sırasında Enstitümüze teslim edilecektir.
· Sisteme yüklenen belgelerin onaylı ve tamamen okunabilir olması gerekmektedir, aksi durumda geçersiz sayılacaktır.
· Mezuniyet Belgesi (Resmi Onaylı, Türkçe Tercümesi ile birlikte)
· Transkript (Resmi Onaylı, Türkçe Tercümesi ile birlikte)
· Pasaport Belgesi (Resmi Onaylı Türkçe Tercümesi ile birlikte)


